
 

  
  

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
  

 
Πέμπτη, 19 Σεπτεμβρίου 2024 

  
  

Προς τον Υπουργό Υγείας, Γεωργιάδη Άδωνι 

  
 
Θέμα: «Άμεση ανάγκη κάλυψης των κενών της Παθολογικής Κλινικής 

και του Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών του Γ.Ν. Χαλκίδας» 

 
Κύριε Υπουργέ, 

 
Με συνεχείς παρεμβάσεις μας, σας έχουμε γνωστοποιήσει τα προβλήματα που 

υφίστανται στη λειτουργία του Γενικού Νοσοκομείου Χαλκίδας, που παρά την  
μεταφορά του από το 2020 σε νέες εγκαταστάσεις, τα προβλήματα στην 

λειτουργία του δεν έχουν επιλυθεί. Το Γ.Ν. Χαλκίδας καλύπτει τις ανάγκες του 
νομού Ευβοίας, του νομού Βοιωτίας και μέρους του νομού Αττικής, καλείται 

δηλαδή να καλύψει τις υγειονομικές ανάγκες εκατοντάδων χιλιάδων πολιτών, 
ο αριθμός των οποίων αυξάνεται τους θερινούς μήνες.  

Δυστυχώς, οι ελλείψεις σε ιατρικό προσωπικό επηρεάζουν την εύρυθμη 
λειτουργία κάθε τμήματος και του νοσοκομείου εν γένει.  Άμεση ανάγκη 
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ενίσχυσης του προσωπικού εμφανίζει η παθολογική κλινική και το Τμήμα 

Επειγόντων Περιστατικών. 
  

Η παθολογική κλινική, με ανεπτυγμένο αριθμό κλινών 48, παρουσιάζει συνεχή 
υπερφόρτωση και η ανάγκη ενίσχυσής της είναι άμεση. Τους τελευταίους 

μήνες παρατηρείται συνεχής μηνιαία αύξηση της πληρότητας της, που αγγίζει 
σχεδόν το 150% τον μήνα Ιούλιο, εξυπηρετώντας 463 νοσηλευόμενους. Στο 

οργανόγραμμα της κλινικής προβλέπονται δέκα μόνιμες θέσεις ιατρών. Επί του 
παρόντος υπηρετούν επτά ιατροί, υφίστανται δηλαδή τρία οργανικά κενά, ενώ 

δυο εκ των υπηρετούντων ιατρών εργάζονται κάνοντας χρήση της σχετικής 
διάταξης περί προαιρετικής παραμονής μετά το συνταξιοδοτούμενο ηλικιακό 

όριο. Οπότε, σύντομα, η παθολογική κλινική θα στελεχώνεται από μόλις πέντε 
ιατρούς, οι οποίοι θα κληθούν να καλύπτουν τις συνεχώς αυξανόμενες 

ανάγκες της κλινικής, τις ανάγκες της κλινικής covid και, ελλείψει γενικών 
ιατρών, και τις ανάγκες του Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών. Ως προς το 

ΤΕΠ, στο οργανόγραμμά του προβλέπονται οκτώ οργανικές θέσεις, εκ των 
οποίων καλύπτονται οι έξι. Από τους έξι υπηρετούντες ιατρούς, ένας έχει 

καταθέσει ήδη την παραίτησή του, ενώ δεύτερος τελεί υπό καθεστώς 
μετακίνησης, οπότε οι ανάγκες καλύπτονται από τους τέσσερις  

εναπομείναντες ιατρούς και το προσωπικό της παθολογικής κλινικής.  

Ακόμα, άμεση είναι η ανάγκη αύξησης του αριθμού των κλινών, η οποία θα 
συμβάλει στην καταπολέμηση της υπερπληρότητας και στην αποσυμφόρηση 

των υπαρχουσών κλινών, υπό την προϋπόθεση ότι θα προσληφθεί το 
απαραίτητο ιατρονοσηλευτικό προσωπικό για την κάλυψή τους.  

 
Κύριε Υπουργέ, 

 
Η ανάγκη προκήρυξης θέσεων προς κάλυψη των κενών του Γ.Ν. Χαλκίδας 

είναι άμεση. Άμεση είναι και η ανάγκη, όπως δίνονται κίνητρα προς υπηρέτηση 
σε άγονες και προβληματικές περιοχές, να δοθούν κίνητρα στους ιατρούς να 

εργαστούν σε νοσοκομεία. 
 



Λαμβάνοντας υπόψιν τα ανωτέρω και  

 
Επειδή οι αυξημένες υπηρεσιακές αρμοδιότητες και τα εξαντλητικά 

προγράμματα εφημεριών οδηγούν στην πνευματική και σωματική εξουθένωση 
των παθολόγων της Παθολογικής Κλινικής, 

 
Επειδή ελλοχεύει κίνδυνος από τη νοσηλεία και την υγεία των ασθενών λόγω 
της υποστελέχωσης, 
 

Επειδή η εύρυθμη λειτουργία της παθολογικής κλινικής εξαρτάται από το 
επαρκές σε αριθμό ιατρικό προσωπικό της, 

 
Επειδή η πρόσληψη ιατρικού προσωπικού, τόσο στην παθολογική κλινική όσο 

κι στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών, θα συμβάλλει τη βελτίωση της 
φροντίδας και της εξυπηρέτησης των ασθενών, 

 
Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ 

 
1. Προβλέπει το Υπουργείο να καλύψει σύντομα τα κενά στην 

Παθολογική Κλινική και στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών του 
Γ.Ν. Χαλκίδας; Και αν ναι, ποιο είναι το χρονικό πλαίσιο που θα γίνει 

αυτό; 
 

2. Πρόκειται να προβεί το Υπουργείο σε επαναξιολόγηση του 
οργανογράμματος του νοσοκομείου, ώστε να αυξηθεί ο αριθμός 

υπηρετούντων ιατρών και να εξομαλυνθεί η λειτουργία του Γ.Ν. 

Χαλκίδας; 
 

3. Σκοπεύει το Υπουργείο να προβεί σε παροχή κινήτρων σε ιατρούς 

για την υπηρέτηση τους σε νοσοκομειακές δομές, ώστε να καταστεί 
πιο ελκυστική η εργασία σε αυτές; 

 



4. Τι μέτρα σκοπεύει το Υπουργείο να λάβει, ώστε να επιλυθεί η 

σωρεία προβλημάτων που το Γ. Ν. Χαλκίδας αντιμετωπίζει, και για 
την οποία έχετε ενημερωθεί στο παρελθόν μέσω των παρεμβάσεών 

μας; 
 
 

5. Υφίσταται στο Γ.Ν. Χαλκίδας ο απαραίτητος χώρος ώστε να 
πραγματοποιηθεί επέκταση των υφιστάμενων τμημάτων, να 

επιλυθεί το πρόβλημα έλλειψης κλινών που αντιμετωπίζει το 
Νοσοκομείο και να ενισχυθεί η λειτουργεία του -πάντα λαμβάνοντας 

υπόψιν ότι θα ακολουθήσει και η ανάλογη πρόσληψη 
ιατρονοσηλευτικού προσωπικού; 

 
     Η ερωτώσα βουλευτής 

  
                                Καζάνη Αικατερίνη  

 
                                  




